

这个会上，市委书记分享了三个问题—— 南安市实施乡村振兴战略工作现场推进会召开

本报讯（记者 庄晓丽）22日，南安组织开展乡村振兴工作现场观摩活动，并召开南安市实施乡村振兴战略工作现场推进会。市领导林荣忠、张桂森、王连赞、黄育奇参加会议。

推进会上，水头镇朴一村、梅山镇灯光村、官桥镇泗溪村以及英都镇分别就农村人居环境整治、基层治理、裸房整治、乡村振兴特色镇创建工作做典型发言。全市实施乡村振兴战略以来，形成了“点上出彩、线上成景、面上开花”的阶段性成效，但也存在产业发展质量不高、生态环境压力较大、基础设施建设欠账多、村庄规划建设无序、陋习劣习未有彻底改变、基层战斗力不强等问题。

市委书记林荣忠围绕“为什么全

面推进乡村振兴、如何全面推进乡村振兴、如何强化乡村振兴保障”三个问题与大家共同探讨、分享。

林荣忠表示，从立足新发展阶段、贯彻新发展理念、构建新发展格局看，全面推进乡村振兴是“三农”工作重心的历史性转移、破解发展不平衡不充分问题的有力抓手、全方位高质量发展超越的潜力所在。全市上下要深入学习贯彻习近平总书记关于实施乡村振兴战略的重要论述，抢抓历史机遇，因地制宜、扬长避短，找准着力点、发

力点，答好乡村振兴时代命题。

林荣忠强调，要紧扣“二十字方针”，坚持“党建引领、规划先行、系统谋划、差异发展、项目运作、示范带动”六项原则，正确处理“长期与短期、开发与保护、增收与增效、里子与面子、疏与堵、主动与被动”六大关系，突出抓好产业发展、环境整治、基层治理、乡风文明、公共服务等五大重点工作，系统有序推进全市乡村振兴工作。

林荣忠指出，要坚持党建引领、多方联动、群众参与、创新机制，解决好

“选什么人”“钱从哪里来”“主体作用怎么发挥”“机制如何建立”等问题，强化乡村振兴保障机制。

会前，省级乡村振兴试点村、省级乡村振兴先进单位、泉州市级乡村振兴示范线沿线村、泉州市县级乡村振兴试点村党组织书记，还现场观摩了水头镇朴一村排水系统、祖厝群和环保站建设及九都镇新东村库区示范村小广场、金圭村部便民代办点、电商直播中心、滑翔伞俱乐部、湿地公园、圣公桥及国学苑。

再学习 再调研 再落实

南安93岁抗美援朝老兵谢荣华有个小心愿—— “还想再穿一回军大衣”

■本报记者 苏清彬
通讯员 陈雨佳 黄柳娇 文/图

“祝您早日康复，健康长寿。”南安市金淘镇93岁抗美援朝老兵谢荣华因病住院治疗牵动人心。4月21日，金淘商会会长王建心、理事长黄文雁、秘书长杨源等一行人来到谢荣华家中看望慰问，并送上1.21万元慰问金和慰问品。

“铭记历史才能承先启后，热爱祖国应该致敬英雄。”在嘘寒问暖中，数十年前的一段烽火往事再次浮现眼前。

上甘岭战役
荣立三四等功各一次

21日10时许，阳光明媚。金淘镇东溪村新村30号，墙壁上“光荣之家”四个大字特别醒目，谢荣华老人坐在躺椅上晒着暖阳，见有客来访，他连忙站起来，招手问好。

在家人的搀扶下，谢荣华拄着拐杖，缓缓走进客厅，将拐杖放在一旁，轻轻落座。

一番闲谈之后，谢正思将父亲珍藏的军功章及相关证书向众人展示。在一份名为“回乡转业建设军人登记表”中可以清晰地看到，谢荣华出生于1928年4月，1948年9月2日入伍。1950年10月，朝鲜战争爆发，22岁的谢荣华随部队进入朝鲜，而后参加了上甘岭战役。

上甘岭战役举世闻名，从1952年10月14日持续至11月25日，敌我双方在面积仅3.7平方公里的两个高地进行激烈争夺，战斗激烈程度为前所罕见，特别是炮兵火力密度，已超过第二次世界大战最高水平。

此役长达40多天，谢荣华参战近1个月，参与了8次作战。在他参与的最后一次作战中，险些牺牲。当看到机枪手牺牲后，身为通讯员的他义无



金淘商会会长王建心代表商会向谢荣华送来12100元慰问金。

反顾冲上前，架起机枪继续作战。

“指导员让我不要挪动位置，坚守机枪手的位置。对方的一枚炮弹突然落在我后面爆炸了，我身后的指导员当场牺牲。”彼时，谢荣华也被炸晕过去，醒来时都不知身在何处，只感觉后背疼痛难忍。后来，他跟随部队辗转至苏联接受治疗，由于后背皮肤受损严重，医生从其腹部取皮瓣进行植皮，因此留下二三十厘米长的疤痕。

至今，除了后背触目惊心的疤痕外，谢荣华的腹部还有一道长长的伤疤。家人一边说，一边指着谢荣华的脚后跟说：“这里还曾被子弹打穿过。”在上甘岭战役中，谢荣华荣立三、四等功各一次。由于伤病，谢荣华于1953年9月退伍回到家中。在其办理的军人残疾证伤残等级一栏中仍写着“因战六级”。

退伍后，谢荣华在村里一家碾米厂工作，过着清贫的生活。“干了七八年，因为伤疤疼，送往医院治疗。后来辞掉工作，就下地种田，以此为生。”谢

正思说，即便家庭艰苦，但父亲从来没有抱怨。

硝烟已逝，英雄暮年。谢荣华谈起当年打仗时的峥嵘岁月，讲到动情之处，右手不时摆出敬礼的姿势。

穿上军大衣
找找当兵的感觉

今年4月1日，谢荣华因气喘、腹痛，被送往当地卫生院治疗，因年事已高，又辗转至泉州市第一医院东街院区急诊科接受治疗，被诊断为“肝脏病变破裂大出血”。进行介入微创手术后，谢荣华在重症监护室内观察2天才转入普通病房。其间，由于肺部不适，又转诊至该院呼吸与危重症医学科治疗。

经过两周的治疗及对身体健康状况的综合评估，4月16日谢荣华得以

出院，回家疗养。“现在感觉舒服多了，偶尔还会感觉有痰，一次半碗饭量，少食多餐。”当记者询问身体状况时，谢荣华如是说。

“父亲很少跟我们谈起这些往事，只是将立功的勋章及相关证书藏在柜子里。”得知父亲生病，谢荣华的女儿谢梅花特意赶来帮忙照料。就在采访当天上午8时许，谢荣华向家人提出一个小小的心愿：“到网上买一件军大衣，还想再穿一回。”

为何突然想穿军大衣？原来，即使退伍之后，谢荣华依然有穿军大衣的习惯，只可惜，随着时光流逝，陪着他一起打仗的两件军大衣早已破烂不堪，他只好将印有毛主席头像、“八一”字样的纽扣逐一拆了下来，珍藏在柜子里。他希望将这些纽扣重新缝在新衣上。

令人感动的是，除了这些纽扣，一只印有“纪念伟大领袖毛泽东”的怀表，以及各种带有毛主席头像的小物件，谢荣华也保留了下来。“穿上军大衣，找找当兵的感觉。”老人家一脸笑意地说。被谢荣华的英雄事迹精神所感动，金淘商会常务副会长李素容当场将买军大衣的事应了下来。

“谢荣华老先生退伍后默默在家乡生活近70年的英雄事迹，令人感动、令人敬佩。当年，数十万热血军人，为了保护祖国和家人，毅然奔赴抗美援朝战场，他们很多人为此献出宝贵的生命，埋骨他乡。不少人回到家乡后，隐姓埋名，默默生活。”杨源告诉记者，“今天祖国繁荣昌盛，人民安居乐业。我们应该饮水思源，怀念和尊敬为此做出牺牲和贡献的革命先烈和参加战争的军人。”因此，当得知家乡有这位一位英雄人物，金淘商会立即发动组织部分会员慰问老人。

奋斗百年路 启航新征程
学党史 悟思想 办实事 开新局

国务院普查办副主任张学权一行到南安 开展自然灾害综合风险普查调研工作

本报讯（记者 陈江涛）昨日，国务院普查办副主任张学权一行到南安开展自然灾害综合风险普查调研工作。南安市领导王连赞、黄景阳陪同调研。

座谈会上，调研组听取南安市、同安区、浦城县普查办及南安市主要成

员单位汇报普查工作情况。

当天下午，调研组检查了美林街道邱洋村避灾点、罗东镇房屋建筑普查情况等，并为罗东镇银河新城社区颁发全国综合减灾示范社区荣誉牌匾。

此外，调研组还现场参观南安市

网格中心，详细了解网格化在疫情防控、防火、防汛方面的应用。

调研组对南安市自然灾害综合风险普查工作给予充分肯定，并强调要抓紧查缺补漏，争取在4月底完成普查任务；要做到边收尾边总结，形成问题

册，提炼经验做法；要加强日常沟通协调，及时解决普查中发现的问题，要在救援、物资、抢险等方面推进成果运用；要探索形成常态化自然灾害综合防治机制；要在原有基础上锻造建立队伍，加强普查力量建设。

南安市十七届人大常委会 召开第53次主任会

本报讯（记者 洪丽燕）22日，南安市十七届人大常委会第53次主任会议召开。市人大常委会领导洪顺昌、丁瑞金、苏毅伟参加会议，副市长周全列席会议。

会议听取市人大常委会视察调研组关于法治政府建设情况的视察调研报告、市人大常委会视察检查组关于南安市2020年度环境状况和环境保护目标完成情况的视察检查报告、市政府关于《南安市人大常委会关于南安市城乡环卫一体化工作情况的审议意见》研究处理情况的报告并研究专题询问有关事项。

会议还研究确定市十七届人大常委会第37次会议召开的时间、地点和建议议程，以及常委会5月的工作安排。

南安市人大常委会党组 暨机关警示教育学习会召开

本报讯（记者 洪丽燕）昨日，南安市人大常委会召开2021年市人大常委会党组暨机关警示教育学习会。市人大常委会全体党员干部共同参与警示教育学习。市人大常委会主任洪顺昌做强调讲话。

洪顺昌要求，机关全体党员干部要始终绷紧廉洁之弦，认真汲取“身边人、身边事”的反面案例教训，不断增强廉洁自律和拒腐防变意识，做到警钟长鸣；要始终牢记为民初心，充分发挥党员干部的“头雁效应”，全面提升干事创业的精气神，树立常委会及机关奋发有为的良好形象；要始终遵守纪律规矩，严守党的政治纪律和政治规矩，按规矩、按程序办文办会办事，善作善成，有为有位，积极为现代化新南安建设做出应有的努力。派驻纪检监察组要加强监督检查，敢抓敢管，坚持纪在法前、纪严于法，加强日常监督管理，对无视纪律、破坏规矩的行为，切实做到层层传导压力、逐级靠实责任，着力推动全面从严治党向纵深发展。

洪顺昌强调，2021年是换届之年，大家要自觉深入学习党章党规和党纪国法，学习贯彻习近平总书记系列重要讲话精神，严格遵守“十个严禁、十个一律”换届纪律，切实将严肃换届纪律贯穿始终，共同营造良好换届风气的实践者、推动者，以良好的精神风貌和优异成绩迎接建党100周年。

会上，与会人员共同观看了《正风反腐就在身边——坚守铁规》警示教育片。

南安市委党校“红色有声图书馆” 昨日上线

本报讯（记者 庄晓丽 通讯员 吴锦雯）“只要用手机扫一扫二维码，不仅能学党史，还能了解南安英烈的故事，这种学习方式太方便了，让红色经典随时随地、让党史教育无处不在。”市民老陈高兴地说。

记者了解到，为进一步激发党员、群众阅读红色经典热情，推动党史学习教育走深走实，南安市委党校创新学习载体，充分利用宣传阵地创建了“市委党校红色有声图书馆”，并于昨日正式上线向市民开放。

红书沁心，润物有声。记者在現場看到，红色有声图书馆有16个专栏，内容涵盖了习近平新时代中国特色社会主义思想、习近平谈治国理政、中共党史、党章党规、南安党员英烈谱等系列內容。

“有声图书馆的操作和阅读方便，只需扫描二维码，即可‘码’上听，对于视力不好的学习者有很好的阅读效果。”南安市委党校有关负责人表示，“市委党校红色有声图书馆”以“一个专栏+一个二维码”的差异化方式，将红色经典书籍进行分类呈现，打破了以往学习的传统读本方式及时间、空间限制，用耳朵来解放眼睛，让党员、群众可以利用碎片时间学习，实现从过去的“定时学”“集中学”，向“便捷学”“自主学”的转化，使党的声音实时传递，让学习更加入脑入心。

据悉，建设“红色有声图书馆”是市委党校创新党史学习教育的有效载体，是贯彻落实“再学习、再调研、再落实”活动部署的有力举措，通过聆听红色有声读物，引导全体党员追寻初心使命，赓续精神伟力，凝聚起重整行装再出发的强大动力，为推动南安全方位高质量发展超越贡献力量。